

我国首个科学实验舱发射成功

“问天”踏上问天之路

新华社7月24日电 7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,这是我国载人航天工程立项实施以来的第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱组成,起飞重量约23吨,主要用于支

持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

后续,问天实验舱将按照预定程序与核心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。

执行此次发射任务的运载火箭及问天实验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院抓总研制。

又讯 我国24日用长征五号B遥三运

载火箭,成功将问天实验舱发射升空。这是长征五号B运载火箭首次执行“零窗口”发射任务。

“火箭必须在规定时间发射,否则问天实验舱将无法到达指定位置,需要耗费巨大代价调整轨道,甚至会导致发射终止,需要等待下一个发射窗口重新组织发射。”航天科技集团一院长征五号B运载火箭总体副主任设计师刘秉介绍。

为了确保准时点火发射,科研团队对发射前10分钟的发射流程进行了优化,在火箭点火前预留出2.5分钟的故障处理时

间。“也就是说,距离发射2.5分钟时,火箭就已具备了点火发射能力,随时可发射。”航天科技集团一院长征五号B运载火箭副总设计师娄亮说。

此外,长征五号B运载火箭还应用了起飞时间偏差修正技术,最大修正时间为2.5分钟。

长征五号B运载火箭是专门为中国载人航天工程空间站建设而研制的,是目前我国近地轨道运载能力最大的运载火箭,2020年5月实现首飞,2021年4月将天和核心舱发射升空。

致敬平凡岗位上的守护者

我市举行全国保安行业主题宣传日活动

本报讯(记者 张鑫)“我是一名光荣的保安人,为了社会和谐稳定,为了人民幸福安宁,我将牢记使命……”7月24日是全国保安行业主题宣传日,市公安局在文瀛湖风景区太阳广场开展了以“喜迎二十大 保安护平安”为主题的宣传活动,铮铮誓言吹响了我市保安力量集结的号角。

近年来,我市保安行业在协助公安机关打击违法犯罪、参与巡逻防控、服务重点单位和重要部位安保、智慧社区建设、防范新冠疫情、护航复工复产等方面作出了突出贡献。全国保安主题日宣传活动,旨在展现保安队伍在维护社会和谐稳定、促进经济社会发展、保障人民安居乐业中发挥的重要作用,进一步提升保安从业人员的能力素质,促进在全社会形成关注支持保安事业发展的良好氛围。

“这些都是我们日常使用的一些器械,大家猜猜怎么用?”“头盔、马甲、钢叉等是校园安保工作常用的器械,每一样都有大用处。”活动现场,配合着保安宣传员的讲解和演示,过往市民听得津津有味。

活动中,民警和保安员还通过发放宣传单、悬挂横幅、设置宣传展板等方式,宣讲《保安服务管理条例》《公安机关实施保安服务管理条例办法》等相关知识,解答各类保安知识相关问题,指导社会治安宣传工作,增进公众对保安行业的认知和了解。

与文明相伴 与绿色同行 百名青年志愿者单车环古城



志愿者们结队骑行 龙中华 摄

本报讯(记者 龙中华)22日,平城区力行青年志愿者协会联合爱心企业举行“与文明相伴 与绿色同行”单车环保骑行活动,百名志愿者在西城墙外广场集结,骑单车环古城。

自创建全国文明城市工作启动以来,平城区立足城市核心区、大同“首善之区”建设目标,集众智,汇众力,积极推进全国文明城市创建。从今年7月起,平城区将每月第三周设立为“首善平城·绿色文明周”,平城区力行青年志愿者协会引导广大志愿者积极投身创建文明城市,为打造“首善平城”贡献青春力量。

环保骑行活动于当日9时许启动,100名青年志愿者分为5组,每组20人,以低碳打卡模式环古城骑行一圈,分别在4个城门打卡留影,向市民宣传创建文明城市的意识,倡导绿色出行、低碳出行,保护生活环境。



记者随机暗访市内部分零售药店

15家有12家疫情防控不到位

近期,我国多地出现聚集性疫情,加上暑期跨地域旅行和人员往来增多,我市外防输入压力不断增大,防控形势依然严峻复杂。零售药店是疫情防控的重要“哨点”,按照疫情防控要求,应严格落实测温、查验5日内核酸检测阴性证明以及查验双码等防控措施。21日、22日,记者以普通顾客的身份随机暗访了位于平城区迎泽街、迎宾街、魏都大道、永和路的15家零售药店,其中有12家存在不同程度的疫情防控不到位问题。

店门口无人值守 摆张桌子做样子

21日19时许,记者在迎泽街的同仁医药连锁药店和思迈乐大药房发现,虽然每个药店都在门口摆着一张桌子,桌上放有测温仪、来客登记本,但未见有专人值守。顾客进店时,也未见店员落实扫码、

测温等常态化疫情防控措施。

22日上午,记者走访了迎宾街老药工药店、同仁医药连锁药店,魏都大道三医院附近的阳光大药店、国大药房、华佗药房,思迈乐大药房永和路店、华佗药房永和路店、同仁医药永和路店、思迈乐大药房华北星城店,这些药店均存在店门口无专人值守的现象,顾客也就一路“绿灯”进入。

测温仪“不工作” 疫情防控打折扣

发热是新冠肺炎的常见临床症状之一,加强体温监测,对于早发现、早隔离、早治疗具有重要意义。

22日上午,记者来到位于永和路的北京同仁堂大同连锁药店华北星店,只见店门口放着一张桌子,桌上放有来客登记本,桌子旁是一个立体式测温仪。见记者

进入店内,柜台内的一名店员让记者打开支付宝内的健康码查验,记者问是否需要测量体温时,她说那个立体式测温仪没有打开,就不用测温了。由于这名店员忙着招呼记者,又有一位顾客进店购药时,直接省去了查验健康码这一步。

防疫思想松懈 不戴口罩成“常态”

防疫措施千万条,佩戴口罩第一条。

22日上午,记者来到位于永和路的新森联大药房华北星分店购药时,不仅接待的店员不戴口罩,店内还有其他个别店员也不戴口罩。

在思迈乐大药房永和路店、思迈乐大药房华北星城店、思迈乐大药房迎泽街店,均存在顾客不戴口罩随意进入店内的现象,但未见店员有任何提醒。

本报记者 刘双红 龙中华

市不动产登记中心创新服务

我市首例非按揭预告抵押登记业务完成

本报讯(记者 邱东芳)7月23日,市不动产登记中心为市民王然(化名)办理了非按揭预告抵押登记。这是我市首例非按揭预告抵押登记业务,标志着我市在探索不动产登记业务办理新方式上迈出了可喜的一步。

我市以前办理的预告抵押登记业务仅仅局限于住房按揭贷款,而针对购房人以预购商品房作为抵押标的物,办理非按揭预告抵押登记的还没有先例。由于多种历史遗留原因,许多新建小区无法办理首次登记,导致一些有贷款需求的借款人持有抵押物却无法办理正式抵押登记业务,无法贷款造成融资困难。面对这一现实需求,市不动产登记中心本着优化营商环境、高效便民利企的原则,多次与省自然资源厅对接,对标学习先进经验,对接律师咨询沟通,专题研究典型案例,对非按揭预告抵押登记业务的办理依据、业务流程、申请材料、注意事项等各个环节逐一梳理,致力破解上述登记难题。

今年7月,市不动产登记中心成功办理了大同市财信融资担保有限公司申请的非按揭预告抵押登记业务,即全款购买的预购商品房可为第三人或自身提供抵押担保。该类业务的成功办理丰富了抵押担保产品,拓宽了小微企业及个体工商户的融资渠道。7月23日,市不动产登记中心工作人员针对王然办理非按揭预告抵押登记业务,全面提供事前咨询、事中速办的跟踪服务,进行材料预审,开辟绿色通道,顺利完成登记。

